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А 

Автоматизована перевірка (валідація) - це встановлення 

відповідності наданого електронного документа, що містить відомості про 

результати топографо-геодезичних і картографічних робіт в електронній 

(цифровій) формі, вимогам до змісту, структури і технічних характеристик 

щодо розроблення такого документа. 

Агротехніка – це система заходів вирощування сільськогосподарських 

культур, завданням якої є забезпечення одержання високих і сталих врожаїв 

кращої якості при найменших затратах праці і низькій собівартості продукції. 

Агротехнічна меліорація — агротехнічні заходи докорінного 

поліпшення природних умов вирощування сільськогосподарських рослин. 

Альтернативне використання нерухомого майна  -  можливі  

варіанти використання нерухомого майна,  які відрізняються від існуючого 

використання та розглядаються  під  час  аналізу найбільш ефективного 

використання об'єкта оцінки.  

Акредитований суб’єкт – могли  бути юридичні особи публічного 

права, у трудових відносинах з якою перебували не менше ніж 3 державні 

реєстратори, та яка до початку здійснення повноважень у сфері державної 

реєстрації прав уклаладав: 

договір страхування цивільно-правової відповідальності з мінімальним 

розміром страхової суми у тисячу прожиткових мінімумів для працездатних 

осіб, встановлених станом на 1 січня календарного року;  

договір з іншим суб’єктом державної реєстрації прав та/або нотаріусом 

(у разі коли акредитований суб’єкт здійснює повноваження виключно в 

частині забезпечення прийняття та видачі документів у сфері державної 

реєстрації прав). 

Акредитація суб’єктів та моніторинг відповідності таких суб’єктів 

вимогам акредитації здійснювало Міністерством юстиції України у порядку 

встановленому Кабінетом Міністрів України.  
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Б 

База оцінки   -  комплекс  методичних  підходів,  методів  та оціночних 

процедур,  що відповідають певному виду вартості  майна. Для  визначення  

бази  оцінки  враховуються  мета  оцінки та умови використання її результатів.  

Берегові смуги – встановлюються на судноплавних водних шляхах за 

межами населених пунктів для проведення робіт, пов’язаних з 

судноплавством. 

Розмір берегових смуг водних шляхів визначаються за проектами 

землеустрою, які розробляються і затверджуються в установленому Кабінетом 

Міністрів України порядку. 

Бізнес - певна господарська діяльність,  яка провадиться  або 

планується  для  провадження  з  використанням  активів  цілісного майнового 

комплексу.  

Біологічна рекультивація це  відновлення порушених земель в 

розробці методів відновлення і підвищення продуктивності їх:  

- підборі  видів рослин, необхідних для освоєння 

рекультивованих територій;  

- розробці прийомів агротехніки і способів прискорення 

ґрунтоутворювального процесів з урахуванням специфічних умов і 

зональних особливостей місцезнаходження порушених земель. 

Бонітет ґрунту – сумарний показник родючості  і властивостей ґрунту, 

виражений у балах. 

Бонітування грунтів – порівняльна оцінка якості грунтів за їх 

основними природними властивостями, що мають сталий характер і суттєво 

впливають на врожайність сільськогосподарських культур, вирощуваних у 

конкретних природно-кліматичних умовах.  
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Бонітування грунтів проводиться за 100-бальною шкалою. Вищим 

балом оцінюються грунти з кращими властивостями. Які мають найбільшу 

природну продуктивність. 

Будівлі - земельні поліпшення, в яких розташовані приміщення,  

призначені для  перебування  людини,  розміщення  рухомого  майна,  

збереження матеріальних цінностей, здійснення виробництва тощо.  

 

В 

Валовий дохід  -  сукупне надходження коштів,  які очікується 

отримати від реалізації прав, пов'язаних з об'єктом оцінки.  

 сукупні грошові надходження, які очікуються від реалізації прав на 

земельну ділянку. 

Вартість -  еквівалент  цінності об'єкта оцінки,  виражений у ймовірній 

сумі грошей.  

Вартість відтворення  -  визначена  на  дату  оцінки  поточна вартість  

витрат на створення (придбання) в сучасних умовах нового об'єкта, який є 

ідентичним об'єкту оцінки.  

Вартість заміщення  -  визначена  на  дату   оцінки   поточна вартість 

витрат на створення (придбання) нового об'єкта, подібного до об'єкта оцінки, 

який може бути йому рівноцінною заміною.  

Вартість земельної ділянки – еквівалент цінності земельної ділянки, 

виражений у ймовірній сумі грошей, яку може отримати продавець.  

Вартість ліквідації - вартість,  яку очікується  отримати  за об'єкт   

оцінки,   що  вичерпав  корисність  відповідно  до  своїх первісних функцій.  

Вартість реверсії    -    вартість    об'єкта   оцінки,   яка прогнозується 

на період, що настає за прогнозним.  
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Вартість у  використанні  -  вартість,   яка   розраховується виходячи  

із  сучасних  умов використання об'єкта оцінки і може не відповідати його 

найбільш ефективному використанню. 

Вбудовані приміщення - приміщення, що є частиною внутрішнього 

об'єму будівлі.  

Вбудовано-прибудовані приміщення   -   приміщення,    частина 

внутрішнього  об'єму  яких є частиною внутрішнього об'єму основної  

будівлі, а інша частина – прибудованою. 

Види робіт із землеустрою – обстежу вальні, вишукувальні, 

топографо-геодезичні, картографічні, проектні та проектно-вишукувальні 

роботи, що виконуються з метою складання документації із землеустрою.  

 Вихідні дані - документи,  в  яких  містяться  характеристики  

об'єкта оцінки.  

Відновна вартість  для  цілей  оренди  -  залишкова  вартість  

відтворення  (заміщення) або ринкова вартість земельних поліпшень, що  

застосовуються  та  визначаються  в   порядку,   встановленому Національним 

стандартом N 1,2, 3.  

Втрати сільськогосподарського і лісогосподарського виробництва 

– включають втрати сільськогосподарських угідь (ріллі, багаторічних 

насаджень, перелогів, сінокосів, пасовищ), лісових земель та чагарників як 

основного засобу виробництва в сільському і лісовому господарстві внаслідок 

вилучення (викупу) їх для потреб, не пов’язаних із сільськогосподарським і 

лісогосподарським виробництвом, а також втрати, завдані обмеженнями у 

землекористуванні та погіршенням якості земель. 

Відшкодуванню підлягають також втрати, завдані обмеженням прав 

власників землі і землекористувачів, у тому числі орендарів, або погіршення 

якості угідь внаслідок негативного впливу, спричиненого діяльністю 

громадян, юридичних осіб, органів місцевого самоврядування або держави, а 

також у зв’язку з виключенням сільськогосподарських угідь, лісових земель і 
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чагарників із господарського обігу  внаслідок встановлення охоронних, 

санітарних та інших захисних зон. 

Втрати сільськогосподарського і лісогосподарського виробництва 

компенсуються незалежно від відшкодування збитків власникам землі та 

землекористувачам.  

 

Г 

Геодезична мережа - сукупність геодезичних пунктів. 

Геодезичний пункт - пристрій і (або) споруда для позначення на 

місцевості точок земної поверхні з відомими координатами і висотами. 

Геоінформаційна система – інформаційна (автоматизована) система, 

що забезпечує збирання, оброблення, аналіз, моделювання та постачання 

геопросторових даних.  

Геопросторовий об’єкт – об’єкт реального світу, що характеризується 

певним місцеположенням на Землі і визначений у встановленій системі 

просторово-часових координат.  

Геопростороні дані – набір даних про геопросторовий об’єкт. 

Гідротехнічна меліорація (гідромеліорація)— це будівництво дамб, 

каналів, шлюзів-регуляторів та інших гідротехнічних споруд, за допомогою 

яких землі зрошують, осушують, охороняють від ерозії, подають воду у 

безводні райони. 

Грошовий потік - сума прогнозованих або фактичних  надходжень від 

діяльності (використання) об'єкта оцінки.  

Ґ 

Ґрунт– верхній шар земної кори, сформований у результаті взаємодії 

біологічних чинників (рослинність, мікроорганізми, ґрунтова фауна) з 

материнськими гірськими породами за певних гідротермічних умов. 
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Ґрунти еродовані – ґрунти з профілем, зміненим процесами водної та 

вітрової ерозії; характеризуються зменшеною потужністю верхніх генетичних 

горизонтів або їх відсутністю. 

Ґрунтозахисно-меліоративне впорядкування агроландшафту – 

спосіб кардинального вирішення ґрунтозахисно-меліоративної проблеми, 

перший етап аґроландшафтоґенезу 

 

Д 

Дата оцінки - дата (число, місяць та рік), на яку проводиться оцінка майна та 

визначається його вартість. 

           Датою оцінки є дата,  за станом на яку здійснюються 

процедури оцінки майна та визначається вартість майна.  Нормативно-

правовими актами з оцінки майна можуть бути передбачені строки дії звіту 

про оцінку  майна  (акта  оцінки  майна)  від  дати оцінки або дати її  

затвердження (погодження) замовником. 

Дата оцінки земельної ділянки – дата (число, місяць та рік), на яку 

проводиться оцінка земельної ділянки та визначається її вартість. Для 

нормативної грошової оцінки земельної ділянки – дата, вказана в технічній  

документації.  

Деградовані землі: 

а) земельні ділянки, поверхня яких порушена внаслідок землетрусу, 

зсувів, карстоутворення, повеней, добування корисних копалин тощо; 

б) земельні ділянки з еродованими перезволоженими, з підвищеною 

кислотністю або засоленістю, забрудненими хімічними речовинами грунтами 

та інші.  

Державна геодезична мережа - мережа геодезичних пунктів, 

що забезпечує поширення координат на територію держави і є 

вихідною для створення інших геодезичних мереж.      
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Державний земельний кадастр – єдина державна геоінформаційна 

система відомостей про землі, розташовані в межах державного кордону 

України, їх цільове призначення, обмеження у їх використанні, а також дані 

про кількісну і якісну характеристику земель,їх оцінку, про розподіл земель 

між власниками і користувачами.  

Державна реєстрація земельної ділянки – внесення до Державного 

земельного кадастру передбачених Законом України «Про Державний 

земельний кадастр» відомосте й про формування земельної ділянки та 

присвоєння їй кадастрового номера.  

Державна реєстрація речових прав на нерухоме майно та їх 

обтяжень – офіційне визнання і підтвердження державою фактів набуття 

зміни або припинення речових прав на нерухоме майно, обтяжень таких прав 

шляхом внесення відомосте до Державного реєстру речових прав на нерухоме 

майно.  

Державний реєстр речових прав на нерухоме майно – єдина 

державна інформаційна система, що забезпечує обробку, збереження та 

надання відомосте про зареєстровані речові права на нерухоме майно та їх 

обтяження.   

 Дисконтування - визначення поточної вартості грошового потоку з 

урахуванням його вартості, яка прогнозується на майбутнє.  

Дистанційне зондування Землі - процес отримання даних про 

поверхню Землі методом аерофотозйомки або шляхом спостереження і 

вимірювань із космосу. 

Дійсна вартість   майна  для  цілей  страхування  -  вартість 

відтворення  (вартість  заміщення)  або  ринкова  вартість  майна, визначені 

відповідно до умов договору страхування.  

Діяльність у сфері землеустрою – наукова, технічна, виробнича а 

управлінська діяльність органів державної влади, органів місцевого 
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самоврядування, юридичних і фізичних осіб, що здійснюється при 

землеустрої.  

Договір оренди землі - це договір, за яким орендодавець зобов’язаний 

за плату передати орендареві земельну ділянку у володіння і користування на 

певний строк, а орендар зобов’язаний використовувати земельну ділянку 

відповідно до умов договору та вимог земельного законодавства. 

Докорінне поліпшення – комплекс заходів щодо вирощування нових 

високоврожайних сіяних трав і передбачає обов’язкове знищення старої 

дернини та створення нової, шляхом сівби травосумішок. 

Документація із землеустрою (землевпорядна документація) – 

затверджені в установленому порядку текстові та графічні матеріали, якими 

регулюється використання та охорона земель державної, комунальної та 

приватної власність, а також матеріали обстеження і розвідування земель, 

авторського нагляду за виконанням проектів тощо. 

 

Е 

Економічний (зовнішній)   знос  -  знос,  зумовлений  впливом 

соціально-економічних, екологічних та  інших  факторів  на  об'єкт оцінки. 

Економічна оцінка земель – оцінка землі як природного ресурсу і 

засобу виробництва у сільському та лісовому господарствах і як просторового 

базису в суспільному виробництві за показниками, що характеризують 

продуктивність земель, ефективність їх використання та дохідність з одиниці 

площі.  

Економічна оцінка земель різного призначення проводиться для 

порівняльного аналізу ефективності їх використання. Дані економічної оцінки 

земель є основою грошової оцінки земельної ділянки різного цільового 

призначення. Вказана оцінка визначається в умовних кадастрових гектарах 
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або у грошовому виразі. Залежно від призначення, економічна оцінка земель 

може бути нормативною або експертною.  

Експертна грошова оцінка земельних ділянок – результат 

визначення вартості земельної ділянки та пов’язаних з нею прав оцінювачем 

(експертом з питань оцінки земельної ділянки) із застосуванням сукупності 

підходів, методів та оціночних процедур, що забезпечують збір та аналіз 

даних, проведення розрахунків і оформлення результатів у вигляді звіту.  

Емфітевзис – право користування чужою земельною ділянкою для 

сільськогосподарських потреб, яке виникає на підставі договору між 

власником земельної ділянки та особою, яка виявила бажання користуватися 

цією земельною ділянкою для таких потреб, відповідно до Цивільного кодексу 

України.  

Ерозія ґрунту – процеси руйнування верхніх найбільш родючих 

горизонтів ґрунту та підстилаючих порід талими й дощовими водами (водна 

ерозія) або вітром (вітрова ерозія – дефляція, видування). За походженням 

може бути антропогенною, геологічною, іригаційною, а за формою – лінійною, 

площинною тощо. 

 

З 

Залишкова вартість   заміщення   (відтворення)   -   вартість 

заміщення  (відтворення) об'єкта оцінки за вирахуванням усіх видів зносу (для 

нерухомого майна  -  з  урахуванням  ринкової  вартості земельної ділянки при 

її існуючому використанні (прав,  пов'язаних із земельною ділянкою).  

Залишковий строк економічного  життя  земельних  поліпшень  - 

строк  від  дати  оцінки  до  закінчення строку економічного життя земельних 

поліпшень. 

Заходи із землеустрою – передбачені документацією із землеустрою 

роботи щодо раціонального використання та охорони земель, формування та 

організації території об’єкта землеустрою з урахуванням їх цільового 
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призначення, обмежень у використанні та обмежень (обтяжень) правами 

інших осіб (земельних сервітутів), збереження і підвищення родючості 

ґрунтів.  

Заява в електронній формі (до ДЗК) – заява про внесення або 

отримання відомостей з Державного земельного кадастру про земельну 

ділянку, яка формується і подається з використанням Єдиний державний 

вебпорталу електронних послуг, у тому числі через інтегровану з ним 

інформаційну систему центрального органу виконавчої влади, що реалізує 

державну політику у сфері земельних відносин .  

Збитки – відшкодовуються власникам землі та землекористувачам, 

заподіяні внаслідок: 

а) вилучення (викупу) сільськогосподарських угідь лісових земель та 

чагарників для потреб, не пов’язаних із сільськогосподарським і 

лісогосподарським виробництвом; 

б) тимчасового зайняття сільськогосподарських угідь, лісових земель 

та чагарників для інших видів використання; 

в) встановлення зайняття сільськогосподарських угідь, лісових земель 

та чагарників для інших видів використання; 

г) погіршення якості грунтового покриву та інших корисних 

властивостей сільськогосподарських угідь, лісових земель та чагарників; 

ґ) приведення сільськогосподарських угідь, лісових земель та 

чагарників у непридатний для використання стан; 

д) неодержання доходів за час тимчасового невикористання земельної 

ділянки.   

Землевпорядний процес — це послідовність дій та робіт від подання 

клопотання на одержання земельної ділянки до встановлення меж ділянки в 

натурі (на місцевості) та реєстрації права на неї.   

Земельна ділянка - частина земної  поверхні  з  установленими  

межами,  певним місцем розташування, визначеними щодо неї 
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правами. Під  час  проведення  оцінки  земельна  ділянка  розглядається  як 

частина  земної  поверхні і (або) простір над та під нею висотою і глибиною, 

що необхідні для здійснення земельних поліпшень.  

Земельне поліпшення  -  результати  будь-яких   заходів,   що 

призводять  до зміни якісних характеристик земельної ділянки та її вартості.  

До земельних поліпшень  належать  матеріальні  об'єкти, розташовані   у   

межах  земельної  ділянки,  переміщення  яких  є неможливим  без  їх  

знецінення  та  зміни  призначення,  а  також результати  господарської  

діяльності  або проведення певного виду робіт (зміна  рельєфу,  поліпшення  

ґрунтів,  розміщення  посівів, багаторічних насаджень, інженерної 

інфраструктури тощо).  

Земельні відносини — це суспільні відносини щодо володіння, 

користування і розпорядження землею. 

Земельні поліпшення – зміна якісних характеристик земельної 

ділянки внаслідок розташування в її межах будинків, будівель, споруд, 

об’єктів інженерної інфраструктури, меліоративних систем, багаторічних 

насаджень, лісової та іншої рослинності, а також внаслідок господарської 

діяльності або проведення певного виду робіт (зміна рельєфу, поліпшення 

грунтів тощо). 

Землеустрій – сукупність соціально-економічних та екологічних 

заходів, спрямованих на регулювання земельних відносин та раціональну 

організацію територій адміністративно-територіальних одиниць, суб’єктів 

господарювання, що здійснюються під впливом суспільно-виробничих 

відносин і розвитку продуктивних сил.  

Землі водного фонду – належать землі, зайняті: 

а) морями, річками, озерами, водосховищами, іншими водними 

об’єктами, болотами, а також островами, не зайнятими лісами; 

б) прибережними захисними смугами вздовж морів, річок та навколо 

водойм, крім земель, зайнятих лісами; 
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в) гідротехнічними, іншими водогосподарськими спорудами та 

каналами, а також землі, виділені під смуги відведення для них; 

г) береговими смугами водних шляхів; 

ґ) штучно створеними земельними ділянками в межах акваторій 

морських портів. 

Для створення сприятливого режиму водних об’єктів уздовж морів, 

навколо озер, водосховищ та інших водойм встановлюються водоохоронні 

зони, розміри яких визначаються за проектами землеустрою.  

Землі історико-культурного призначення – землі, які розташовані 

пам’ятки культурної спадщини, їх комплекси (ансамблі), історико-культурні 

заповідники, історико-культурні заповідні території, охоронювані 

археологічні території, музеї просто неба, меморіальні музеї-садиби. 

Землі житлової та громадської забудови – земельні ділянки в межах 

населених пунктів, які використовуються для розміщення житлової забудови, 

громадських будівель і споруд, інших об’єктів загального користування.  

Землі лісогосподарського призначення – землі, вкриті лісовою 

рослинністю, а також не вкриті лісовою рослинністю, нелісові землі, які надані 

та використовуються для потреб лісового господарства. 

До земель лісогосподарського призначення не належать землі, зайняті: 

а) зеленими насадженнями у межах населених пунктів, які не віднесені 

до категорії лісів; 

б) окремими деревами і групами дерев, чагарниками на 

сільськогосподарських угіддях, присадибних, дачних і садових ділянках. 

Землями оборони визнаються землі, надані для розміщення і 

постійної діяльності військових частин, установ, військово-навчальних 

закладів, підприємств та організацій Збройних Сил України, інших 

військових формувань, утворених відповідно до законодавства 

України. Перебувають тільки у державній власності. 
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Землі оздоровчого призначення – землі, що мають природні 

лікувальні властивості, які використовуються або можуть використовуватися 

для профілактики захворювань і лікування людей.  

Землі природно-заповідного фонду – це ділянки суші і водного 

простору з природними комплексами та об’єктами, що мають особливу 

природоохоронну, екологічну, наукову, естетичну, рекреаційну та іншу 

цінність, яким відповідно до закону надано статус територій та об’єктів 

природно-заповідного фонду.  

До земель природно-заповідного фонду включаються природні 

території та об’єкти (природні заповідник, національні природні парки, 

біосферні заповідники, регіональні ландшафтні парки, заказники, пам’ятки 

природи, заповідні урочища), а також штучно створені об’єкти (ботанічні 

сади, дендрологічні парки, зоологічні парки, парки - пам’ятки садово-

паркового мистецтва).  

Землі рекреаційного призначення – землі, які використовуються для 

організації відпочинку населення, туризму та проведення спортивних заходів.  

До земель рекреаційного призначення належать земельні ділянки 

зелених зон і зелених насаджень міст та інших населених пунктів, навчально-

туристських та екологічних стежок, маркованих трас, земельні ділянки зайняті 

територіями будинків відпочинку, пансіонатів, об’єктів фізичної культури і 

спорту, туристичних баз, кемпінгів, яхт-клубів, стаціонарних і наметових 

туристично-оздоровчих таборів, будинків рибалок і мисливців, дитячих 

туристичних станцій, дитячих та спортивних таборів, інших аналогічних 

об’єктів, а також земельні ділянки, надані для дачного будівництва і 

спорудження інших об’єктів стаціонарної рекреації. 

Землями промисловості, транспорту, зв’язку, енергетики, оборони 

та іншого призначення визначаються земельні ділянки, надані в 

установленому порядку підприємствам, установам та організаціям для 

здійснення відповідної діяльності. 
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Землями сільськогосподарського призначення визнаються землі, 

надані для виробництва сільськогосподарської продукції, здійснення 

сільськогосподарської науково-дослідної та навчальної діяльності, 

розміщення відповідної виробничої інфраструктури, у тому числі 

інфраструктури оптових ринків сільськогосподарської продукції, або 

призначені для цих цілей. 

До земель сільськогосподарського призначення належать: 

а) сільськогосподарські угіддя (рілля, багаторічні насадження, 

сіножаті, пасовища та перелоги); 

б) несільськогосподарські угіддя (господарські шляхи і прогони, 

полезахисні лісові смуги та інші захисні насадження, крім тих, що віднесені до 

земель лісогосподарського призначення, землі під господарськими будівлями 

і дворами, землі під інфраструктурою оптових ринків сільськогосподарської 

продукції, землі тимчасової консервації тощо). 

Знос (знецінення)   -   втрата  вартості  майна  порівняно  з вартістю 

нового майна.  Знос за ознаками його виникнення поділяють на фізичний,  

функціональний та економічний (зовнішній).  Фізичний та функціональний 

знос може бути таким,  що технічно усувається, і таким,   що   не   усувається,  

або  усунення  його  є  економічно недоцільним.  

Зони особливого режиму використання земель – створюються 

навколо військових об’єктів Збройних Сил України та інших військових 

формувань, утворених відповідно до законодавства України, для забезпечення 

функціонування цих об’єктів, збереження озброєння, військової техніки та 

іншого військового майна, охорони державного кордону України, а також 

захисту населення, господарських об’єктів і довкілля від впливу аварійних 

ситуацій, стихійних лих і пожеж, що можуть виникнути на цих об’єктах.  

Зони санітарної охорони – створюються навколо об’єктів, де є 

підземні та відкриті джерела водопостачання, водозабірні та 
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водоочисні споруди, водоводи, об’єкти оздоровчого призначення та інші, для 

їх санітарно-епідеміологічної захищеності. 

У межах зон санітарної охорони забороняється діяльність, яка може 

призвести до завдання шкоди підземним та відкритим джерелам 

водопостачання, водозабірним і водоочисним спорудам, водоводам, об’єктам 

оздоровчого призначення, навколо яких вони створені. 

Правовий режим земель зон санітарної охорони визначається 

законодавством України.  

 

І 

Ідентифікація об'єкта  оцінки  та  пов'язаних  з  ним  прав - 

встановлення відповідності об'єкта оцінки наявним  вихідним  даним та 

інформації про нього. 

Інвестиційна вартість  -  вартість,  визначена  з урахуванням 

конкретних умов, вимог та мети інвестування в об'єкт оцінки. 

 Інвестований капітал - сума власного та запозиченого капіталу  

(довгострокового боргу) цілісного майнового комплексу.  

Індексна кадастрова карта (план) – картографічний документ, що 

відображає місцезнаходження , межі і нумерацію кадастрових зон і кварталів 

та використовується для присвоєння кадастрових номерів земельній ділянці і 

ведення кадастрової карти (плану).  

Інші лісовкриті землі - земельні ділянки, вкриті лісовою рослинністю, 

заростями багаторічних дерев’янистих кущових рослин, у тому числі 

самозалісені, та не надані для ведення лісового господарства 

Інший правонабувач – орендар, концесіонер, приватний партнер, 

суб’єкт іншого права, похідного від права власності, іпотекодержавтель, 

спадкоємець (у разі оформлення спадщин, до складу якої входять речові права 
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на нерухоме майно, що підлягає державній реєстрації згідно чинного 

Законодавства) 

Існуюче використання - фактичне використання нерухомого майна на 

дату оцінки. 

 

Й 

Ймовірна сума  грошей  -  найбільша  сума  грошей,  яку  може 

отримати продавець та може погодитися сплатити покупець. 

 

К 

Кадастрова зона – сукупність (об’єднання) кадастрових кварталів.  

Кадастрова карта (план) – графічне зображення, що містить відомості 

про об’єкти Державного земельного кадастру.  

Кадастровий квартал – компактна територія, що визначається з 

метою раціональної організації кадастрової нумерації та межі якої, як правило, 

збігаються з природними або штучними межами (річками,струмками, 

каналами, лісосмугами, вулицями, шляхами, інженерними спорудами, 

огорожами, фасадами будівель, лінійними спорудами тощо).  

Кадастровий номер земельної ділянки – індивідуальна, що не 

повторюється на всій території України, послідовність цифр та знаків, яка 

присвоюється земельній ділянці під час її державної реєстрації і зберігається 

за нею протягом усього часу існування.  

Кадастрові зйомки - комплекс робіт, спрямованих на вивчення 

необхідних топографічних елементів місцевості щодо пунктів 

геодезичної мережі (зокрема меж земельних ділянок з їх 

найменуваннями, кількісними та якісними показниками) і нанесення їх 
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на планшет для створення планів (карт), що служать основою для кадастрів. 

Кадастрові зйомки -  це комплекс робіт, виконуваних для визначення 

та відновлення меж земельних ділянок. 

Кадастрова зйомка включає: 

1) геодезичне встановлення меж земельної ділянки; 

2) погодження меж земельної ділянки з суміжними власниками та 

землекористувачами; 

3) відновлення меж земельної ділянки на місцевості; 

4) встановлення меж частини земельної ділянки, які містять 

обтяження та обмеження щодо використання землі; 

5) виготовлення кадастрового плану.  

Капіталізація -  визначення  вартості   об'єкта   оцінки   на підставі  

очікуваного доходу від його використання.  Капіталізація може здійснюватися 

із застосуванням  ставки  капіталізації  (пряма капіталізація)  або  ставки  

дисконту  (непряма  капіталізація  чи дисконтування).   

Капіталізація – визначення вартості об’єкта оцінки на підставі чистого 

операційного або рентного доходу від його використання.  

Капітальні інвестиції  -  інвестиції,  що   спрямовуються   у 

будівництво, виготовлення, реконструкцію, модернізацію, придбання, 

створення необоротних активів  (включаючи  необоротні  матеріальні активи,   

призначені   для   заміни  діючих,  і  устаткування  для здійснення монтажу),  а 

також авансові  платежі  для  фінансування капітального будівництва. 

Картографічний моніторинг - система безперервного спостереження 

за земною поверхнею з метою картографічного вивчення стану місцевості. 

Картографічною основою Державного земельного кадастру є 

набори базових геопросторових даних про геопросторові об’єкти, що 

формуються на основі баз топографічних даних, сформованих у результаті 

створення цифрових державних топографічних карт та планів, виготовлених 

відповідно до стандартів та технічних вимог, норм та правил виконання 
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топографо-геодезичних і картографічних робіт, визначених нормативно-

технічною документацією у цій сфері та результати яких обліковані у 

Державному картографо-геодезичному фонді України 

Картографо-геодезичний фонд України - сукупність геодезичних, 

топографічних, картографічних, гідрографічних, аерозйомочних матеріалів і 

даних, у тому числі в цифровій формі, отриманих у результаті здійснення 

топографо-геодезичної і картографічної діяльності, що знаходяться і 

зберігаються на території України. 

Консервація земель – здійснюється шляхом припинення їх 

господарського використання на визначений термін та залуження або 

заліснення.  

Консервації підлягають деградовані і малопродуктивні землі, 

господарське використання яких є екологічно небезпечним та економічно 

неефективним. Консервації підлягають також техногенно забруднені земельні 

ділянки, на яких неможливо одержати екологічно чисту продукцію, а 

перебування людей на цих земельних ділянках є небезпечним для їх здоров’я.  

 Контрольна знижка  -  зменшення вартості об'єкта оцінки через 

відсутність права контролю  або  їх  меншого  обсягу  порівняно  з вартістю   

об'єктів,   які  характеризуються  правами  контролю  в більшому обсязі.      

Контрольна надбавка  -  збільшення  вартості  об'єкта  оцінки через  

наявність  більших  прав  контролю  порівняно  з   вартістю об'єктів, які 

характеризуються правами контролю в меншому обсязі.  

Корпоративна частка  -  частка  (пай,  акції)  господарського 

товариства, що утворене на основі цілісного майнового комплексу.  

Кротовий дренаж облаштовують на перезволожених ділянках з 

ґрунтами важкого механічного складу. 

Культуртехнічні роботи - це група заходів щодо окультурення 

поверхні сіножатей і пасовищ, якими передбачено розчистку угідь від 
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зрідженої чагарниково-деревної рослинності, пеньків, купин, каміння, 

весняних наносів паводковими водами, решток трав. 

 

Л 

Ліквідаційна вартість  - вартість,  яка може бути отримана за  

умови продажу об'єкта оцінки у строк,  що є  значно  коротшим  від  

строку  експозиції подібного майна,  протягом якого воно може бути  

продане за ціною, яка дорівнює ринковій вартості.  

Лісотехнічна меліорація — здійснюють за допомогою садіння лісу 

або чагарників для захисту ґрунту від водної та вітрової ерозії, тобто при 

лісомеліоративних меліораціях підвищення родючості земель досягається 

захисними лісонасадженнями. 

 

М 

Майновими правами,   які   можуть   оцінюватися,   визнаються  

будь-які права,  пов'язані з майном, відмінні від права власності,  

у  тому  числі  права,  які є складовими частинами права власності  

(права  володіння,  розпорядження,  користування),  а  також  інші  

специфічні  права  (права на провадження діяльності,  використання  

природних ресурсів тощо) та права вимоги.     

Майном, яке   може   оцінюватися,   вважаються   об'єкти    в 

матеріальній  формі,  будівлі  та споруди (включаючи їх невід'ємні частини),  

машини, обладнання, транспортні засоби тощо; паї, цінні папери;   

нематеріальні   активи,   в  тому  числі  об'єкти  права інтелектуальної  

власності;  цілісні  майнові  комплекси всіх форм власності.  

Малопродуктивні землі – сільськогосподарські угіддя, грунти яких 

характеризуються негативними природними властивостями, низькою 
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родючістю, а їх господарське використання за призначенням є економічно 

неефективним.  

Масив земель сільськогосподарського призначення – сукупність 

земель та земельних ділянок сільськогосподарського призначення, що 

складаються з сільськогосподарських та необхідних для їх обслуговування 

несільськогосподарських угідь (земель під польовими дорогами, 

меліоративними системами, господарськими шляхами, прогонами, лінійними 

об’єктами, об’єктами інженерної інфраструктури, а також ярами, 

заболоченими землями, іншими угіддями, що розташовані всередині 

земельного масиву), мають спільні межі та обмежені природними та/або 

штучними елементами рельєфу (автомобільними дорогами загального 

користування, полезахисними лісовими смугами та іншими захисними 

насадженнями, водними об’єктами, тощо).  

Межа району, села, селища, міста, району у місті - це умовна 

замкнена лінія на поверхні землі, що відокремлює територію району, села, 

селища, міста, району у місті від інших територій. 

Межування земель – комплекс робіт із встановлення чи відновлення в 

натурі (на місцевості) меж адміністративно-територіальних одиниць, меж 

земельних ділянок власників, землекористувачів, у тому числі орендарів, із 

закріпленням їх межовими знаками встановленого зразка.       

Меліорація земель – це комплекс меліоративних заходів, спрямованих 

на поліпшення хімічних і фізичних властивостей ґрунтів, обводнення 

пасовищ, створення захисних лісових насаджень, проведення 

культуртехнічних робіт, поліпшення земель з несприятливим водним 

режимом та інженерно-геологічними умовами, проектування, будівництво 

(реконструкція) і експлуатація меліоративних систем, включаючи наукове, 

організаційне та виробничо-технічне  забезпечення цих робіт. 
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Методичні підходи визначення вартості майна  -  загальні  способи  

визначення  вартості майна, які ґрунтуються на основних принципах оцінки.  

Метод оцінки  -  спосіб  визначення  вартості об'єкта оцінки, 

послідовність  оціночних  процедур  якого  дає  змогу  реалізувати певний 

методичний підхід.  

Моніторинг земель – це система спостереження за станом земель з 

метою своєчасного виявлення змін, їх оцінки, відвернення та ліквідації 

наслідків негативних процесів.  

Мультиплікатор - коефіцієнт, що розраховується шляхом ділення 

ціни   продажу   (пропонування)   подібного   цілісного  майнового комплексу  

або  ринкової  капіталізації  акціонерного  товариства, цілісний  майновий  

комплекс  якого  розглядається  як подібний до оцінюваного  цілісного   

майнового   комплексу,   на   відповідний фінансово-економічний  або  інший  

показник,  що характеризує його діяльність. 

Н 

Надлишкове майно   -   майно,   що   не   використовується  у 

господарській діяльності підприємства і максимальна цінність якого 

досягається внаслідок відчуження.  

Надлишкове поліпшення нерухомого майна - результати  заходів, 

спрямованих на зміну фізичного (технічного) стану та (або) якісних 

характеристик земельної  ділянки  та  (або)  земельних  поліпшень,  

відокремлення   яких   не  призведе  до  зміни  ринкової  вартості земельної  

ділянки  та   (або)   земельних   поліпшень.   Вартість надлишкових  поліпшень  

є  позитивною  різницею  між  витратами на заміщення  (відтворення)  та  

приростом  ринкової   вартості,   що зумовлений такими витратами. 

Невід'ємне поліпшення  нерухомого майна - результати заходів,  

спрямованих на покращення фізичного (технічного)  стану  та  (або) якісних   

характеристик   земельної  ділянки  та  (або)  земельних поліпшень,  
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відокремлення  яких  призведе  до  зменшення  ринкової вартості   відповідно   

земельної   ділянки   та  (або)  земельних поліпшень. 

Незалежною оцінкою  майна   вважається   оцінка   майна,   що 

проведена    суб'єктом    оціночної    діяльності    -   суб'єктом господарювання.     

Необ'єктивна оцінка  -  оцінка,  яка  ґрунтується   на   явно 

неправдивих  вихідних даних,  навмисно використаних оцінювачем для 

надання необ'єктивного висновку про вартість об'єкта оцінки. 

Непрофесійна оцінка   -   оцінка,   проведена   з  порушенням 

кваліфікаційних вимог,  що визначаються законодавством про  оцінку майна, 

майнових прав та професійну оціночну діяльність.  

Непрофесійна оцінка земель – оцінка, проведена з порушенням 

кваліфікаційних вимог, що визначаються Законом України «Про оцінку 

земель». 

Нерухоме майно (нерухомість) - земельна ділянка без поліпшень  

або  земельна  ділянка  з  поліпшеннями,  які  з  нею   нерозривно пов'язані,  

будівлі,  споруди,  їх частини, а також інше майно, що згідно із законодавством 

належить до нерухомого майна. 

Неякісна (недостовірна)  оцінка   -   оцінка,   проведена   з порушенням  

принципів,  методичних  підходів,  методів,  оціночних процедур  та  (або)  на  

основі  необґрунтованих   припущень,   що доводиться шляхом рецензування. 

Номінальна ставка   дисконту   -    ставка    дисконту,    що 

застосовується   для  визначення  поточної  вартості  номінального 

грошового потоку.  

Номінальний грошовий потік  -  грошовий  потік  у  

прогнозних  

цінах   на   майбутні  періоди  з  урахуванням  прогнозного  рівня  

інфляції. 
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Нормативна грошова оцінка земельних ділянок – капіталізований 

рентних дохід із земельної ділянки, визначений за встановленими і 

затвердженими нормативами.  

О 

Облік кількості земель – відображення у відомостях у документах 

даних, які характеризують кожну земельну ділянку, а також землі за площею 

та складом земельних угідь, розподіл земель за власниками, 

землекористувачами.  

Облік якості земель – відображення у відомостях і документах даних, 

які характеризують земельні угіддя за природними і набутими властивостями, 

що впливають на їх продуктивність та економічну цінність, а також за 

ступенем техногенного забруднення грунтів.  

Обмеження у використанні земель – крім обмежень, безпосередньо 

встановлених законом та прийнятими відповідно до них нормативно-

правовими актами, підлягають державній реєстрації в Державному 

земельному кадастрі у порядку, встановленому законом, і є чинними з 

моменту державної реєстрації.  

Обмеження встановлені законами та прийнятими відповідно до них 

нормативно-правовими актами, є чинними з моменту набрання чинності 

нормативно-правовими актами, якими вони були встановлені. 

Відомості про обмеження у використанні земель зазначаються у схемах 

землеустрою і техніко-економічних обґрунтуваннях використання та охорони 

земель адміністративно-територіальних одиниць, проектах землеустрою щодо 

організації і встановлення меж територій природно-заповідного фонду та 

іншого природоохоронного призначення, оздоровчого, рекреаційного, 

історико-культурного, лісогосподарського призначення, земель водного 

фонду та водоохоронних зон, обмежень у використанні земель та їх 

режимоутворюючих об’єктів, проектах землеустрою, що забезпечують 
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еклого-економічне обґрунтування сівозмін та впорядкування угідь, проектах 

землеустрою щодо відведення земельних ділянок, технічній документації із 

землеустрою щодо встановлення (відновлення) меж земельної ділянки в 

натурі (на місцевості). Відомості про такі обмеження вносяться до Державного 

земельного кадастру.  

Обтяження – заборона розпоряджатися та/або користуватися 

нерухомим майном, встановлена законом, актами уповноважених на це 

органів державної влади, їх посадових осіб або така, що виникла на підставі 

договору. 

Обтяження прав на земельну ділянку – встановлюється законом або 

актом уповноваженого на це органу державної влади, посадової особи, або 

договором шляхом встановлення заборони на користування та/бо 

розпорядження, у тому числі шляхом її відчуження.  

Об'єкт оцінки   -   нерухоме   майно,   яке  підлягає  оцінці відповідно 

до умов договору на  проведення  оцінки  майна  або  за інших підстав, 

визначених законодавством.  

Об'єкт порівняння   -   подібне   майно,   що  відібране  для 

застосування порівняльного підходу.  

Об’єктами землеустрою є: 

територія України; 

території адміністративно-територіальних одиниць або їх частин; 

території землеволодінь та землекористувань чи окремі земельні 

ділянки.  

Об'єкти незавершеного  будівництва  -  будівлі,  споруди  або 

передавальні  пристрої,  які  фактично не експлуатуються внаслідок того, що 

перебувають у недобудованому стані.  

 Об'єкти оцінки  -  майно  та  майнові  права,  які підлягають  

оцінці.  Об'єкти оцінки класифікують за різними ознаками, зокрема,  
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об'єкти  оцінки  в  матеріальній та нематеріальній формі,  у формі  

цілісного майнового комплексу.  

Об'єкти оцінки  у  матеріальній  формі   -   нерухоме   майно 

(нерухомість) та рухоме майно.  

Об'єкти оцінки у нематеріальній формі - об'єкти  оцінки,  які не 

існують у матеріальній формі,  але дають змогу отримувати певну економічну 

вигоду.  До об'єктів у  нематеріальній  формі  належать фінансові  інтереси  

(частки  (паї,  акції),  опціони,  інші цінні папери  та  їх  похідні,  векселі,  

дебіторська   і   кредиторська заборгованість тощо), а також інші майнові 

права.   

Об'єкти оцінки   у   формі   цілісного   майнового  комплексу  

(цілісний майновий комплекс) - об'єкти,  сукупність  активів  яких дає  змогу  

провадити  певну  господарську  діяльність.  Цілісними майновими  

комплексами  є  підприємства,  а  також  їх  структурні підрозділи  (цехи,  

виробництва,  дільниці тощо),  які можуть бути виділені в установленому 

порядку в самостійні об'єкти з  подальшим складанням  відповідного  балансу  

і  можуть бути зареєстровані як самостійні суб'єкти господарської діяльності. 

Операційні витрати - прогнозовані витрати власника, пов'язані з  

отриманням валового доходу.  До операційних не належать витрати на 

обслуговування боргу та податків,  що сплачуються від  величини прибутку, 

отриманого  від  використання  об'єкта  оцінки,  єдиного податку, фіксованого 

податку.  

Оренда землі - це засноване на договорі строкове платне володіння і 

користування земельною ділянкою, необхідною орендареві для проведення 

підприємницької та інших видів діяльності. 

Орендна плата за землю - це платіж, який орендар вносить 

орендодавцеві за користування земельною ділянкою згідно з договором 

оренди землі 
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Орендодавцями земельних ділянок є громадяни та юридичні особи, 

у власності яких перебувають земельні ділянки, або уповноважені ними особи. 

Основні групи заходів докорінного поліпшення луків:  

 – меліоративні - регулювання водного режиму шляхом осушення, 

зрошення або їх суміщенням (двобічне регулювання водного режиму);  

 – культуртехнічні - розчищення місцевості від деревної та 

чагарникової рослинності, знищення купин, видалення каміння, вирівнювання 

поверхні;  

 – агротехнічні - оранка з наступним рихленням дернини, проведенням 

основного удобрення, підбір та сівба травосумішок до відповідного режиму 

використання травостою. 

Охорона земель -  це система правових, організаційних, економічних 

та інших заходів, спрямованих на раціональне використання земель, 

запобігання необґрунтованому вилученню земель сільськогосподарського і 

лісогосподарського призначення, захист від шкідливого антропогенного 

впливу, відтворення і підвищення родючості грунтів, підвищення 

продуктивності земель лісогосподарського призначення, забезпечення 

особливого режиму використання земель природоохоронного, оздоровчого, 

рекреаційного та історико-культурного призначення.  

Охорона ґрунтів – система правових, організаційних, технологічних 

та інших заходів, спрямованих на збереження і від творення родючості та 

цілісності ґрунтів, їх захист від деградації, ведення сільськогосподарського 

виробництва з дотриманням ґрунтозахисних технологій та забезпеченням 

екологічної безпеки довкілля. 

Охорона земель -  це система правових, організаційних, економічних 

та інших заходів, спрямованих на раціональне використання земель, 

запобігання необґрунтованому вилученню земель сільськогосподарського і 

лісогосподарського призначення, захист від шкідливого антропогенного 

впливу, відтворення і підвищення родючості грунтів, підвищення 
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продуктивності земель лісогосподарського призначення, забезпечення 

особливого режиму використання земель природоохоронного, оздоровчого, 

рекреаційного та історико-культурного призначення.  

Охоронні зони створюються: 

а) навколо особливо цінних природних об’єктів, об’єктів культурної 

спадщини, гідрометеорологічних станцій тощо з метою охорони і захисту їх 

від несприятливих антропогенних впливів; 

б) уздовж ліній зв’язку, електропередачі, земель транспорту, навколо 

промислових об’єктів для забезпечення нормальних умов їх експлуатації, 

запобігання ушкодження, а також зменшення їх негативного впливу на людей 

та довкілля, суміжні землі та інші природні об’єкти. 

Правовий режим земель охоронних зон визначається законодавством 

України. 

Оцінка впливу на навколишнє середовище – організаційна 

процедура, що передбачає оцінку можливих наслідків впливу будь-яких видів 

діяльності (проектів) на навколишнє середовище. Ця оцінка включає такі 

стадії: 1) виявлення необхідності і ступеня  деталізації; 2) попередню оцінку 

впливу, визначення найбільш важливих типів впливу для їхньої оцінки; 3) 

дослідження впливу проекту на навколишнє середовище; 4) підготовка 

висновку про вплив на навколишнє середовище; 5) рецензування фахівцями 

отриманих результатів, формування  висновків про можливості  реалізації або  

не реалізації проекту, виявлення  альтернатив розвитку (зміни) проекту або 

його повної заміни; 6) моніторинг впливів і післяпроектний аналіз (аудит, 

ревізія післяпроектної діяльності). 

Оцінка майна, майнових прав (далі - оцінка майна) - це процес 

визначення їх вартості на дату оцінки за процедурою,  встановленою  

нормативно-правовими актами,  зазначеними в статті 9 Закону України «Про 

оцінку майна, майнових прав та професійну оцінку діяльність» (далі  - 
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нормативно-правові акти з оцінки майна),  і є результатом практичної 

діяльності суб'єкта оціночної діяльності. 

Оціночна вартість   -   вартість,   яка    визначається    за встановленими 

алгоритмом та складом вихідних даних.  

Оціночні процедури  -  дії  (етапи),  виконання яких у певній 

послідовності дає можливість провести оцінку.  

П 

Передавальні пристрої -  земельні  поліпшення,  створені  для 

виконання   спеціальних  функцій  з  передачі  енергії,  речовини, сигналу, 

інформації тощо будь-якого походження та виду на відстань (лінії  

електропередачі,  трубопроводи,  водопроводи,  теплові  та газові мережі, лінії 

зв'язку тощо). 

Первинний обробіток ґрунту застосовують для знищення дернини і 

створення умов для швидкого розкладання у ній органічної речовини. 

План земельної ділянки – графічне зображення, що відображає 

місцезнаходження, зовнішні межі земельної ділянки та межі земель, 

обмежених у використанні і обмежених (обтяжених) правами інших осіб 

(земельних сервітутів), а також розміщення об’єктів нерухомого майна, 

природних ресурсів на земельній ділянці.  

Поверхневе поліпшення — це система заходів, спрямованих на 

покращення видового складу і підвищення продуктивності природного 

травостою шляхом незначного впливу на дернину.  

Подібна угода  -  цивільно-правова  угода,  предметом  якої є подібне 

майно і яка має спільні ознаки  з  угодою,  для  укладення якої проводиться 

оцінка. 

Подібне майно - майно, що за своїми характеристиками та (або)  

властивостями  подібне  до  об'єкта  оцінки  і   має   таку   саму 

інвестиційну привабливість.     
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 Поземельна книга – документ Державного земельного кадастру, що 

містить відомості про земельну ділянку: кадастровий номер; площу; 

місцезнаходження; склад угідь; цільове призначення ( категорія земель, вид 

використання земельної ділянки в межах певної категорії земель); нормативну 

грошову оцінку; інформацію про власників (користувачів) земельної ділянки 

відповідно до даних про зареєстровані речові права у Державному реєстрі 

речових прав на нерухоме майно; дані про бонітування грунтів тощо. 

Поліпшення та регулювання водного і повітряного режимів 

проводять при тимчасовому надмірному або недостатньому природному 

зволоженні кормових угідь. 

Порушені землі – землі, що втратили свою господарську та екологічну 

цінність через порушення ґрунтового покриву внаслідок виробничої 

діяльності людини або дії природних явищ. 

Поточна вартість  -  вартість,  приведена  у відповідність із цінами  на  

дату  оцінки  шляхом  дисконтування  або  використання фактичних цін на 

дату оцінки. 

Право власності на землю – це право володіти, користуватися і 

розпоряджатися земельними ділянками.  

Право власності на земельну ділянку поширюється в її межах на 

поверхневий (грунтовий) шар, а також на водні об’єкти, ліси і багаторічні 

насадження, які на ній знаходяться, якщо інше не встановлено законом та не 

порушує прав інших осіб. 

Право власності на земельну ділянку розповсюджується на простір, що 

знаходиться над та під поверхню ділянки на висоту і на глибину, необхідні для 

зведення житлових, виробничих та інших будівель і споруд. 

Право земельного сервітуту -  це право власника або 

землекористувача земельної ділянки на обмежене платне або безоплатне 

користування чужою земельною ділянкою (ділянками). 
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Право контролю   -   повноваження,   отримані    згідно    із 

законодавством або відповідною угодою,  які впливають на стратегію та/або  

дають   змогу   вирішувати   питання   управління   певним підприємством.  

Права  контролю  враховуються  під  час проведення оцінки шляхом 

застосування контрольної  надбавки  або  контрольної знижки.  

Право користування чужою земельною ділянкою для забудови 

(суперфіцій) - виникає на підставі договору між власником земельної ділянки 

та особою, яка виявила бажання користуватися цією земельною ділянкою для 

таких потреб, відповідно до Цивільного кодексу України. 

Право користування чужою земельною ділянкою для 

сільськогосподарських потреб (емфітевзис) – виникає на підставі договору 

між власником земельної ділянки та особою, яка виявила бажання 

користуватися цією земельною ділянкою для таких потреб, відповідно до 

Цивільного кодексу України. 

Право оренди земельної ділянки – це засноване на договорі строкове 

платне володіння і користування земельною ділянкою, необхідною орендареві 

для провадження підприємницької та іншої діяльності.  

Право постійного користування земельною ділянкою – це право 

володіння і користування земельною ділянкою, яка перебуває у державній або 

комунальній власності, без встановлення строку.  

Прибережні захисні смуги – встановлюються вздовж річок, морів і 

навколо озер, водосховищ та інших водойм з метою охорони поверхневих 

водних об’єктів від забруднення і засмічення та збереження їх водності. 

Прибережні захисні смуг встановлюються по берегах річок та 

навколо водойм уздовж урізу води (у меженний період) шириною6 

а) для малих річок, струмків і потічків, а також ставків площею 

менш як 3 гектари – 25 метрів; 

б) для середніх річок, водосховищ на них, водойм, а також 

ставків площею понад 3 гектари – 50 метрів; 
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в) для великих річок, водосховищ на них та озер – 100 метрів. 

При крутизні схилів більше 3º мінімальна ширина прибережної 

захисної смуги подвоюється. 

Уздовж морів та навколо морських заток і лиманів встановлюється 

прибережна захисна смуга шириною не менше 2 кілометрів від урізу води. 

Прибережні захисні смуги встановлюються за окремими проектами 

землеустрою. 

Межі встановлених прибережних захисних смуг і пляжних зон 

зазначаються в документації з землеустрою, кадастрових планах земельних 

ділянок, а також у містобудівній документації. 

Прибережні захисні смуги встановлюються на земельних ділянках усіх 

категорій земель, крім земель морського транспорту.  

Прибережні захисні смуги в межах населених пунктів встановлюються 

згідно з комплексними планами просторового розвитку територій 

територіальних громад, генеральними планами населених пунктів, а в разі їх 

відсутності або якщо зазначеною містобудівною документацією межі таких 

смуг не встановлені, вони визначаються шириною 100 метрів від урізу води 

морів, морських заток і лиманів, а для інших водних об’єктів - згідно з 

частиною другою цієї статті. Межі прибережних захисних смуг, пляжних зон 

зазначаються в документації із землеустрою, містобудівній документації та 

позначаються органами виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування на місцевості інформаційними знаками. Відомості про межі 

прибережних захисних смуг, пляжних зон вносяться до Державного 

земельного кадастру як відомості про обмеження у використанні земель. 

Прибудовані приміщення   -   приміщення,  що  прибудовані  до 

основної будівлі та мають з нею хоча б одну спільну стіну. 

Приміщення -  частина  внутрішнього об'єму будівлі,  обмежена 

будівельними елементами, з можливістю входу і виходу.  
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Принципи оцінки -  покладені  в  основу  методичних  підходів основні     

правила     оцінки     майна,     які     відображають соціально-економічні фактори 

та закономірності формування вартості майна.  

Проект (П) розробляють на основі вихідних даних і технічного 

завдання на проектування. 

Проект землеустрою -  сукупність економічних, проектних і технічних 

документів щодо обґрунтування заходів з використання та охорони земель, які 

передбачається здійснити за таким проектом.   

Процедури оцінки  майна  встановлюються  нормативно-правовими  

актами  з  оцінки  майна.  У випадках проведення незалежної оцінки  

майна складається звіт про оцінку майна.  У випадках  самостійного  

проведення  оцінки  майна  органом  державної  влади  або  органом  

місцевого самоврядування складається акт оцінки майна.  Вимоги  до  

звітів  про  оцінку  майна  та  актів  оцінки майна встановлюються  

відповідно до статті 12 Закону України «Про оцінку майна, майнових прав та 

професійну оцінку діяльність»  

Прямі збитки   -  поточна  вартість  витрат  на  відтворення, заміщення 

або відшкодування ринкової вартості об'єкта  оцінки  без урахування не 

отриманих майбутніх вигод.  

 

Р 

Раціональне використання земель – це організаційна і 

цілеспрямована діяльність власників землі та землекористувачів 

(підприємств, установ, організацій, окремих громадян, яка забезпечує 

ефективне  землекористування і задовольняє  існуючі потреби ринку.    

Реальний грошовий потік - грошовий потік у цінах,  

фіксованих  

на дату оцінки, без урахування прогнозного рівня інфляції.       
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Реальна ставка дисконту - ставка дисконту,  що застосовується для 

визначення поточної вартості реального грошового потоку.  

Реєстраційна дія – державна реєстрація прав, внесення змін до записів 

Державного реєстру прав, скасування державної реєстрації прав, а також інші 

дії, що здійснюються в Державному реєстрі прав, крім надання інформації з 

Державного реєстру прав.  

Реєстраційна справа – сукупність документів, на підставі яких 

проведено реєстраційні дії, а також документів, сформованих у процесі 

проведення таких реєстраційних дій, що зберігаються у паперовій та 

електронній формі.  

Режимоутворюючий об’єкт – об’єкт природного або штучного 

походження (водний об’єкт, об’єкт магістральних трубопроводів, 

енергетичний об’єкт, об’єкт культурної спадщини, військовий об’єкт, інший 

визначений законом об’єкт), під яким та /або навколо якого у зв’язку з його 

природними або набутими властивостями згідно із законом встановлюються 

обмеження у використанні землею.  

Рекультивація порушених земель – це комплекс організаційних, 

технічних і біотехнологічних заходів, спрямованих на відновлення грунтового 

покриву, поліпшення стану та продуктивності порушених земель.  

Рентний дохід   (земельна   рента)  -  дохід,  що  може  бути отриманий 

із землі як засобу виробництва  залежно  від  якості  та місця розташування 

земельної ділянки. Рентний дохід розраховується  

як  різниця  між  очікуваним  валовим   доходом   від   реалізації продукції,   

отримуваної  на  земельній  ділянці,  та  виробничими витратами і прибутком 

виробника. 

Ринкова вартість  -  вартість,  за  яку  можливе   відчуження об'єкта  

оцінки на ринку подібного майна на дату оцінки за угодою, укладеною між 

покупцем та продавцем, після проведення відповідного маркетингу  за умови,  

що кожна із сторін діяла із знанням справи, розсудливо і без примусу. 
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Розчищення поверхні луків від деревної рослинності проводиться 

механічним або хімічним способами. 

Робочий капітал  -  вартість  оборотних   активів   цілісного  

майнового комплексу, що зменшена на величину його короткострокових  

(поточних) зобов'язань. 

Робочий проект (РП) - це поєднана стадія проектування, передбачена 

для погодження, затвердження проектної документації, а також для 

будівництва об'єкта. 

Робочий проект землеустрою – сукупність економічних, проектних і 

технічних документів з використання та охорони земель, що включає 

розрахунки, опис, креслення технічних рішень, кошторис, реалізацію яких 

передбачається  здійснити протягом строку, встановленого цим проектом.  

Розробниками документації із землеустрою є: 

юридичні особи, що володіють необхідним технічним і технологічним 

забезпеченням та у складі яких працює за основним місцем роботи  

сертифікований інженер-землевпорядник, який є відповідальним за якість 

робіт із землеустрою; 

фізичні особи - підприємці, які володіють необхідним технічним і 

технологічним забезпеченням та є сертифікованими інженерами-

землевпорядниками, відповідальними за якість робіт із землеустрою.  

Рухоме майно  -  матеріальні   об'єкти,   які   можуть   бути  

переміщеними  без заподіяння їм шкоди.  До рухомого майна належить  

майно у матеріальній формі, яке не є нерухомістю. 

     

С 

Самозалісена ділянка - це земельна ділянка будь-якої 

категорії земель (крім земель лісогосподарського призначення, 

природно-заповідного та іншого природоохоронного призначення) 
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площею понад 0,5 гектара, вкрита частково чи повністю лісовою 

рослинністю, залісення якої відбулося природним шляхом. 

Санітарно-захисні зони - створюються навколо об’єктів, які є 

джерелами виділення шкідливих речовин, запахів, підвищення рівнів шуму, 

вібрації, ультразвукових і електромагнітних хвиль, електронних полів, 

іонізуючих випромінювань тощо, з метою відокремлення таких об’єктів від 

територій житлової забудови.  

У межах цих зон забороняється будівництво житлових об’єктів, 

об’єктів соціальної інфраструктури та інших об’єктів, пов’язаних з постійним 

перебуванням людей. 

Правовий режим земель санітарно-захисних зон визначається 

законодавством України. 

Сівозміна – це науково обґрунтоване чергування 

сільськогосподарських культур і пару в часі та на території, або тільки в часі.  

Еколого-економічне обґрунтування сівозміни являє собою комплекс 

дій, щодо організації сільськогосподарського виробництва і впорядкування 

сільськогосподарських угідь у межах землеволодінь та землекористувань для 

ефективного ведення сільськогосподарського виробництва, раціонального 

використання та охорони земель, створення сприятливого екологічного 

середовища і покращання природних ландшафтів. 

Сільськогосподарські угіддя – це земельні ділянки, які систематично 

використовуються для одержання сільськогосподарської продукції і 

включаються у себе ріллю, перелоги, багаторічні насадження, сіножаті та 

пасовища.  

Смуга відведення з особливим режимом використання – земельні 

ділянки, які виділяються для забезпечення експлуатації та захисту від 

забруднення, пошкодження і руйнування каналів зрошувальних і 

осушувальних систем, гідротехнічних та гідротехнічних споруд, водойм і 

гребель на берегах річок.   
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Розміри та режим використання земельних ділянок смуг відведення 

визначаються за проектами землеустрою, які розробляються і затверджуються 

в установленому порядку. Земельні ділянки в межах смуг відведення 

надаються для створення водоохоронних насаджень, берегоукріплювальних та 

протиерозійних гідротехнічних споруд, будівництва переправ тощо.  

Спеціальна вартість - сума ринкової вартості та  надбавки  до неї,  яка 

формується за наявності нетипової мотивації чи особливої заінтересованості 

потенційного  покупця  (користувача)  в  об'єкті оцінки.  

Спеціалізоване майно  -  майно,  що,  як  правило,  не  буває 

самостійним об'єктом продажу на ринку і має  найбільшу  корисність та 

цінність у складі цілісного майнового комплексу.  

Споруди - земельні поліпшення,  що не належать до будівель та 

приміщень,  призначені для виконання спеціальних технічних функцій (дамби, 

тонелі, естакади, мости тощо). 

Ставка дисконту   -   коефіцієнт,   що   застосовується   для визначення 

поточної вартості  виходячи  з  грошових  потоків,  які прогнозуються  на  

майбутнє,  за  умови їх зміни протягом періодів прогнозування.  Ставка  

дисконту  характеризує  норму  доходу   на інвестований  капітал  та  норму 

його повернення в післяпрогнозний період,  відповідно  до  якої  на  дату   

оцінки   покупець   може інвестувати   кошти  у  придбання  об'єкта  оцінки  з  

урахуванням компенсації всіх своїх ризиків, пов'язаних з інвестуванням.       

Ставка капіталізації  -  коефіцієнт,  що  застосовується  для 

визначення вартості об'єкта виходячи з очікуваного доходу від його 

використання за умови,  що дохід передбачається незмінним протягом 

визначеного    періоду   в   майбутньому.   Ставка   капіталізації 

характеризує норму доходу на інвестований капітал (власний  та/або 

позиковий) і норму його повернення.   

Стале землекористування – використання земель, що 

визначається тривалим користуванням земельною ділянкою без зміни 
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її цільового призначення, погіршення її якісних характеристик та забезпечує 

оптимальні параметри екологічних і соціально-економічних функцій 

територій.   

Строк економічного  життя  земельних  поліпшень   -   період, 

протягом  якого дохід,  що отримується або передбачається отримати від 

земельних поліпшень, перевищує операційні витрати, пов'язані з отриманням   

цього  доходу.  Строк  економічного  життя  земельних поліпшень відображає 

строк,  протягом якого витрати на підтримання земельних  поліпшень у 

придатному для експлуатації стані є такими, що скуповуються.  

 Строк експозиції - строк,  протягом якого об'єкт оцінки  може бути  

виставлений  для  продажу на ринку з метою забезпечення його відчуження за 

найвищою  ціною  і  тривалість  якого  залежить  від співвідношення попиту 

та пропонування на подібне майно,  кількості потенційних  покупців, їх  

купівельної  спроможності   та   інших факторів.  

Суперфіція - право користування чужою земельною ділянкою для 

забудови, виникає на підставі договору між власником земельної ділянки та 

особою, яка виявила бажання користуватися цією земельною ділянкою для 

таких потреб, відповідно до Цивільного кодексу України. 

Т 

Тераси - це споруди, які слугують для зміни поверхні схилів із метою 

інтенсивного їх використання в сільському господарстві, а також для боротьби 

з ерозією ґрунту. 

Техніко-економічне обґрунтування інвестицій (ТЕО інвестицій) 

обґрунтовує необхідність і доцільність будівництва та реконструкції 

промислових об'єктів, їхню технічну оснащеність і ефективність інвестицій. 

Технічна документація із землеустрою – сукупність текстових та 

графічних матеріалів, що визначають технічний процес проведення заходів з 

використання та охорони земель без застосування елементів проектування.  
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Техногенно забруднені землі – це землі, забруднені внаслідок 

господарської діяльності людини, що призвела до деградації земель та її 

негативного впливу на довкілля і здоров’я людей.  

Топографо-геодезична і картографічна діяльність - наукова, 

виробнича і управлінська діяльність, спрямована на визначення параметрів 

фігури, гравітаційного поля Землі, координат точок земної поверхні та їх змін 

у часі, створення і використання державної геодезичної і гравіметричної 

мереж України, мережі постійно діючих станцій супутникового 

спостереження, топографічних, тематичних карт (планів), створення та 

оновлення картографічної основи для державних кадастрів, банків (баз) 

геопросторових даних та геоінформаційних систем. 

Топографо-геодезичні та картографічні роботи - процес створення 

геодезичних, топографічних і картографічних матеріалів, даних, топографо-

геодезичної та картографічної продукції. 

 

У 

Угі́ддя — частина землі, що відрізняється від сусідніх способами 

господарювання. 

Угода - основний організаційно-правовий документ, який регламентує 

взаємовідносини між замовником та проектантом. 

 

Ф 

Фактичний вік  земельних  поліпшень  -  період  від   початку 

експлуатації земельних поліпшень до дати оцінки.      

Фізичний знос - знос, зумовлений частковою або повною 

втратою  

первісних технічних та технологічних якостей об'єкта оцінки.  
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Формування земельної ділянки – полягає у визначенні земельної 

ділянки, як об’єкта цивільних прав. Формування земельної ділянки передбачає 

визначення її площі, меж та внесення інформації про неї до Державного 

земельного кадастру. 

Формування земельних ділянок здійснюється: 

у порядку відведення земельних ділянок із земель державної та 

комунальної власності; 

шляхом поділу чи об’єднання раніше сформованих земельних ділянок;  

шляхом визначення меж земельних ділянок державної чи комунальної 

власності за проектами землеустрою щодо впорядкування територій 

населених пунктів, проектами землеустрою щодо впорядкування території для 

містобудівних потреб, проектами землеустрою щодо приватизації земель 

державних та комунальних сільськогосподарських підприємств, установ та 

організацій; 

шляхом інвентаризації земель державної чи комунальної власності у 

випадках передбачених законом; 

за проектами землеустрою щодо організації території земельних часток 

(паїв); 

за затвердженими комплексними планами просторового розвитку 

території територіальних громад, генеральними планами населених пунктів, 

детальними планами території (з 27.07.21). 

Сформовані земельні ділянки підлягають державній реєстрації у 

Державному земельному кадастрі.  

Земельна ділянка вважається сформованою з моменту присвоєння їй 

кадастрового номера. 

Формування земельних ділянок здійснюється за проектами 

землеустрою щодо відведення земельних ділянок, крім наступних випадків: 

 формування земельних ділянок шляхом поділу 

та об’єднання раніше сформованих земельних ділянок, які 
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перебувають у власності або користуванні, без зміни їх 

цільового призначення здійснюються за технічною 

документацією із землеустрою щодо поділу та об’єднання 

земельних ділянок; 

 винесення в натуру (на місцевості) меж 

сформованої земельної ділянки до її державної реєстрації 

здійснюється за документацією із землеустрою, яка стала 

підставою для її формування. 

У разі встановлення (відновлення) меж земельних ділянок за їх 

фактичним використанням у зв’язку з неможливістю виявлення дійсних меж, 

формування нових земельних ділянок не здійснюється, а зміни до відомостей 

про межі земельних ділянок вносяться до Державного земельного кадастру. 

Земельна ділянка може бути об’єктом цивільних прав виключно з 

моменту її формування (крім випадків суборенди, сервітуту щодо частини 

земельних ділянок) та державної реєстрації права власності на неї.  

Державна реєстрація речових прав на земельні ділянки 

здійснюється після державної реєстрації земельних ділянок у 

Державному земельному кадастрі. 

Державна реєстрація прав суборенди, сервітуту, які 

поширюються на частину земельної ділянки, здійснюється після 

внесення відомостей про таку частину до Державного земельного 

кадастру. 

Межі суміжних земельних ділянок приватної власності можуть 

бути змінені їх власниками без формування нових земельних ділянок 

за технічною документацією із землеустрою щодо встановлення 

(відновлення) меж земельних ділянок в натурі (на місцевості).  

Функціональний аналог  -  нерухоме  майно,  яке   за   своїми 

функціональними  (споживчими)  характеристиками  може бути 

визнане подібним майном до об'єкта оцінки.  
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Функціональний знос  - знос,  зумовлений частковою або повною 

втратою первісних функціональних (споживчих) характеристик об'єкта 

оцінки.  

Х 

Хімічна меліорація — це застосування вапнування, гіпсування, 

глинування, піскування та інших заходів, що пов’язані із зміною хімічного 

складу ґрунту та його водно-фізичних властивостей.  

Ц 

Цільове призначення земельної ділянки – використання земельної 

ділянки за призначенням, визначеним на підставі документації із землеустрою 

у встановленому законодавством порядку.  

Цільове призначення земельної ділянки - допустимі напрями 

використання земельної ділянки відповідно до встановлених законом вимог 

щодо використання земель відповідної категорії та визначеного виду 

цільового призначення (з 24.07.21р) 

Ціна -  фактична  сума грошей,  сплачена за об'єкт оцінки або подібне 

майно.  

Ціна земельної ділянки – фактична сума грошей, сплачена за перехід 

прав на земельну ділянку або на подібну до неї земельну ділянку від продавця 

до покупця.  

 

Ч 

Черезсмужжя – розташування між декількома земельними ділянками, 

що належать на праві власності одній особі і розташовані в одному масиві 

земель сільськогосподарського призначення, земельних ділянок, що належать 

на праві власності іншій особі.  
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Чистий операційний  дохід - прогнозована сума надходжень від 

використання  об'єкта  оцінки  після  вирахування   усіх   витрат, пов'язаних з 

отриманням цієї суми;  

Чистий операційний  дохід -  дохід,  що визначається як різниця між 

валовим доходом та операційними витратами. 

 Чистий операційний дохід -  різниця між прогнозованою сумою 

надходжень від використання земельної ділянки та операційними витратами, 

пов’язаними з одержанням валового доходу.  

      

Щ 

Щілювання ґрунту - шляхом нарізання щілин глибиною 25-35 см з 

відстанню між щілинами 80-90 см в поперек схилу. 

 

_____________________________ 
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